
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA 

CELSO SUCKOW DA FONSECA CAMPUS VALENÇA 

   

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 2024  

 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e 

cinquenta e dois minutos, de forma remota, na equipe CONPUS Cefet Valença, na 

plataforma Microsoft Teams, reuniu-se o Conselho do campus sob a presidência do 

diretor Fabiano Alves de Oliveira, contando com a presença dos conselheiros: Alvaro 

Monteiro Carvalho - gerente acadêmico, Pablo Machado Amorim - gerente 

administrativo, Breno Pereira da Paula - coordenador da graduação em Engenharia de 

Alimentos, Giuliano Magno de Oliveira Condé - coordenador da graduação em 

Administração, Erichardson Tarocco de Oliveira - coordenador do curso técnico 

integrado ao Ensino Médio, Elton Luis dos Santos Gomes - coordenador do curso técnico 

de Química, Alba Regina Pereira Rodrigues - coordenadora do curso técnico de 

Alimentos, Bruno Silva Lopes - coordenadora do curso de pós-graduação lato sensu de 

Temas e Perspectivas Contemporâneas em Educação e Ensino, Márcio Pizzi de Oliveira 

- representante dos docentes, Alberto Silva Cid - representante dos docentes, Wallace 

Alves Paixão Luiz - representante dos técnicos-administrativos, Maurício Maynard do 

Lago - representante de pesquisa e Anita Bueno de Camargo Nunes - representante de 

extensão. Pedro Ronaldo Ventura Loures - representante dos técnicos-administrativos 

justificou a ausência. Anita Bueno de Camargo Nunes - representante de extensão 

justificou ausência. Participaram como ouvintes os docentes Alexandre Matos Drumond, 

Cecília Alves da Silva Antero, Daniella Cristina Santos Quevedo e Marcelo do Vale Neto 

Iniciando a reunião, o presidente da sessão, diretor Fabiano, apresentou as pautas do dia, 

conforme convocação expedida previamente: 1 - Aprovação do Projeto Pedagógico do 

curso de Administração.  

Fabiano informou aos conselheiros sobre o ingresso dos docentes Erichardson Tarocco 

de Oliveira - coordenador do curso técnico integrado ao Ensino Médio e Elton Luis dos 

Santos Gomes - coordenador do curso técnico de Química, que agora passam a atuar como 

membros natos no Conselho devido às vagas preenchidas como coordenadores. 



1 - Aprovação do Projeto Pedagógico do curso de Administração. O PPC do curso de 

Administração do campus Valença foi enviado em data anterior a esta sessão para que os 

conselheiros pudessem apreciar o documento. Durante a reunião, o coordenador do curso, 

professor Giuliano, apresentou o documento e destacou as mudanças propostas, como a 

necessidade de adaptação tendo em vista a curricularização da extensão com 

regulamentação interna do CEPE em 2023, mudança na carga-horária e reformulação de 

algumas disciplinas para melhor adequação e modernização do curso. O coordenador 

enfatizou que o documento é fruto de um trabalho colaborativo entre direção, gerência 

acadêmica, colegiado e professores, tendo sido também compartilhado com os técnicos-

administrativos. Explicou que o PPC também foi enviado à Divisão de Acompanhamento 

e Desenvolvimento de Ensino (DIACE), que fez uma análise técnica do documento, no 

que tange às legislações vigentes, para que alterações fossem contempladas. As mudanças 

propostas dizem respeito à obrigatoriedade de estágio em organizações (permitindo 

isenção curricular para alunos que já trabalham), redução na carga-horária de atividades 

complementares, ampliação na flexibilidade curricular, com mais espaço para disciplinas 

optativas. Dessa forma, o aluno tem maior flexibilidade para montar sua grade e com a 

curricularização da extensão será oferecido mais programas, projetos, cursos, prestação 

de serviços e eventos, permitindo ao aluno liderar as formas de interação. Explicou 

também que com o pedido de exoneração do professor Luiz Fernando, do direito, abriu-

se uma janela de oportunidade para se repensar o curso e o colegiado identificou a 

necessidade de modernização da grade curricular incluindo disciplinas como marketing 

digital, inteligência artificial, inteligência computacional, entre outras, que seriam melhor 

oferecidas com a troca do professor de direito por um docente da área de tecnologia da 

informação (TI). Fabiano disse que o Conselho não tem condição de dizer que a vaga de 

docente vai ser ou não reposta e questionou a continuidade do curso sem a vaga. O 

professor Alexandre disse que no primeiro semestre da transição do novo PPC a vaga do 

docente de TI não seria necessária, mas a partir do segundo semestre sim. Tal informação 

foi confirmada pelo professor Marcelo. Breno questionou como ficaria o PPC mesmo que 

temporariamente caso o planejamento dê errado e não consiga ter a entrada do professor 

de TI. Os conselheiros lembraram também sobre o professor Juliano, de Contabilidade, 

que foi removido por motivo de doença em pessoa da família e não teve reposição de 

vaga até o momento. O coordenador Giuliano disse que temporariamente é viável o 

funcionamento do curso, mas que tanto o PPC atual quanto o novo PPC não se sustentam 

a longo prazo sem as vagas de docente preenchidas, o que causa impacto não só nas aulas 



mas em atividades de pesquisa, extensão, orientação, etc. Alvaro parabenizou os 

envolvidos, agradeceu a colaboração das novas docentes Cecília e Daniella e falou que é 

preciso repensar novas formas de trabalho com as mudanças que vem acontecendo após 

a pandemia, mudanças internas também, incluindo troca de direção nos próximos anos, 

pois os desdobramentos podem impactar nos indicadores do curso, entre outros fatores. 

Fabiano sugeriu uma votação por aclamação. Assim, foi aprovado por unanimidade o 

Novo PPC do curso de Administração. 

Às dezesseis horas e seis minutos, não havendo nada mais a tratar, foi encerrada a sessão, 

da qual eu Fernanda dos Santos Rocha - Secretária do Gabinete, lavrei a presente ata, que 

depois de aprovada, será assinada por mim e pelo diretor do campus Valença. Valença 

(RJ), 24 de abril de 2024. 
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